

成长比成才更重要

泪花

小作家:杨炳钰 银川市二十一小学湖畔分校六年级(5)班 指导老师:田鑫

六年的小学生活即将结束,回想这六年,每一天几乎都在美好、愉快中度过,但有那么一天,我却有着不同的感受。

六年级上学期,一个寒冷的冬天,我生病了,但还是艰难地从温暖的被窝里爬出来,挪到了学校。上午,我感觉自己的病有几分好转,就没有再多注意,下午我还得意地去上了体育课。现在回想起来,感觉当时好傻!都发着烧呢,还要上体育课。寒风一阵又一阵袭来,天上的太阳好似一个电灯泡,什么作用也没有。天上的小鸟也不再歌唱,都急急忙忙想要飞回自己温暖而又舒适的家中,可我却跑得满头大汗。

回到班里后,我马上觉得自己不对劲了,趴在桌子上,浑身没有一

点力气。我的好朋友马一一见状立马带我去了医务室,并给我请了下节英语课的假。那天正好我们班主任去开会,没有人给我批假条,于是马一一忙前跑后,给我拿热水,为我整书包,还去找了我们的教务处主任给我批假条。这一切,我都看在眼里!

晶莹的泪花在我眼里打转,我感动地对她说:“马一一,这节课是英语课,你快去上课吧,不去的话老师会批评你的!”她笑着说:“没事,我已经请过假了!”我用沙哑的声音挤出了三个字:“谢谢你!”她接下来的回答让我惊讶,她说:“不用谢,你之前不也是这么照顾我的嘛!”

那一次,我感受到了友谊的力量,也明白了你对别人好,别人就会对你好,人与人之间,都是相互的!

滋味

小作家:柳劲伊 金凤区第九小学五年级(6)班 指导老师:田鑫

人生中有许多不同的滋味:酸、甜、苦、辣、咸,每个人都深有体会。

那是一个阴云密布的下午,老师在班中读着分数发卷子。同学们一个个走上台领卷子,有的面带喜色,有的满面愁容,甚至有人在流眼泪。没有人敢说一句话,只有老师念分数的声音与卷子的抖动声。从始至终,我一直没听见自己的名字,于是在心里拼命祈祷:“不要太低,不要太低啊!”最后,老师才说:“这两张卷子,没念到的同学上来领。”老师的音调很平静,我的心里却波涛汹涌。我脸上火辣辣的,心想这次完了,没考

好,妈妈会怎么说呢?

我上台,看到有两张卷子,一张84分,一张79分。我以为84分那张是我的,觉得还不错,可仔细一看,79分的那张才是我的!我脸上红一阵白一阵,鼻子酸酸的,快要流眼泪了。我低着头,强忍着泪水,拖着沉重的步伐回到座位上。刚坐下,眼泪就喷涌而出,泪水流到嘴里,我觉得咸咸的。

我回家后又躺在床上哭了一阵,妈妈回来后问明了情况,却没有生气,而是跟我一起分析问题,十分平静。从此以后,我再没考过那么低的分。

生活处处是课堂

小作家:王思涵 银川市实验小学五年级(5)班 指导老师:田鑫

课堂,不只是在学校里、网络里,也藏在生活里。

终于迎来了暑假,我以最快的速度把暑假作业写完,便开始了真正的假期生活:画画、玩游戏、写日记……每次妈妈下班回家,总要抱怨几句上班的烦心事。我心想:上班不是跟上学差不多吗?应该也不难呀,为什么妈妈多多少少总要上几句呢?于是我决定第二天跟妈妈一起去上班。妈妈二话没说就同意了。

第二天,我吃完早饭便兴致勃勃地跟着妈妈去了单位。到了妈妈的办公室,哇!妈妈是独立一人的办公室!办公室被打扫得一尘不染,墙壁是洁白的,地板也非常洁净,让人看了心情舒畅,在这样的环境里办公,怎么会有烦心事呢?妈妈给我搬了一个凳子,让我坐下,看

看书打发时间。妈妈工作时,我在一旁悄悄看着,才知道妈妈的工作很复杂,又要写演讲稿,又要写一些奇怪的汇报,桌子上堆满了各种文件和文件盒。我光是看着,就有点不耐烦了。妈妈瞥见我这副模样,笑道:“今天还有场会要开,马上开始了,你也来看看吧!”在会议上,听了很多听不懂又枯燥的讲话,我都听得快睡着了,可妈妈还在认真地记着笔记,真辛苦。

通过这次经历,我体验到妈妈上班已经很累,可是回家后还有更累的事要做,做饭、洗衣服、辅导我的作业……当个大人可真不容易,我们这些做儿女的时不时还要顶嘴两句,更是给大人的心情火上浇油。我以后一定要好好听话,注意安全、多喝水、过马路注意红绿灯……少给家人添麻烦,也少给别人添麻烦。

生活处处是课堂

小作家:黎姝含
石嘴山市第十五小学北校区
四年级(3)班
指导老师:田鑫

我的老师叫孙好忆,他是一个小孩子,今年刚三岁,才上幼儿园。

幼儿园老师带小朋友去公园的时候,给每位小朋友摘了一朵花,到孙好忆的时候,他并没有拿。老师问:“你不要吗?”他摇摇头说:“花儿疼不疼?”人们对美好的事物往往想要独自占有,而孙好忆却认为所有的事物都是有生命的,它们也有感受。我想:他真该当我的老师。

当电视上播放升旗仪式的时候,他不会坐在沙发上,而是站在地上,把身子站得笔直,像军人一样。当国歌响起的时候,他也会把手举到头顶,唱起国歌,像个少先队员一样,无论谁看到这样的画面,都会鼓起掌来。我觉得他真该当我的老师。

孙好忆关爱生命,热爱祖国。我觉得老师是不分年龄的,孙好忆这种精神值得我们学习,他真该当我的老师。

生活处处是课堂

小作家:曹博钧
银川阅海小学四年级(1)班
指导老师:田鑫

俗话说:“百闻不如一见”,现在我才明白它真正的含义。

小时候在语文书和课外书上,无数次看到大雁南飞时要排成“一”字形或“人”字形,可一次也没有见过真实场景。大雁真的会像书上说的,在秋天里排成那样的形状去南方,春天又排成同样的形状飞回北方?我对书上说的有些怀疑。

今天又要执勤了,我站在操场上,目不转睛地盯着做操的同学们,还帮他们数节拍,以此消磨时光,让自己不至于太无聊。“一个‘人’从天上飞过去了”,我身边的同学喃喃地说。我抬头望去,天空中万里无云,一个黑色的“人”正在天空中飞翔。我也顾不上执勤了,兴奋地望着南飞的雁群……

为什么大雁群要排成“人”字形呢?啊,原来它们排成“人”字形是为了减少阻力呀!我望着天空中小小的“人”字飞过,茅塞顿开,这是我第一次见到了真实场景啊!

生活中处处是课堂,只要你细心观察,就会成为下一个牛顿!



本版图片均为资料图片



扫码查看
微信公众号
更多内容

责任编辑·张扬
编辑·张恒春
版式·蔡廷
校对·杨进峰